

「神魔」神話兄弟 百萬回饋科大

棄高薪創業蝕至戶口餘9元 開發爆紅手機遊戲賺7位數

香港文匯報訊(記者 馮晉研) 很多人都會發「老闆夢」,但敢想敢做者沒幾個,能在短短幾年做到「豬籠入水」更是異數。兩名80後親兄弟兼科大師兄,5年前齊齊放棄高薪厚職,全身投入網站設計,原以為會大展鴻圖,但現實是「紅簿仔」水位一度跌至9.96元的谷底。為了支撐下去,哥哥借錢度日,一邊想辦法把業務轉型,最終在半年前成功研發出爆紅、下載量高達500萬次的手機遊戲「神魔之塔」,為公司創造了起死回生的奇蹟。兩位年輕「波士」為感念母校在事業上給予的支持,近日決定捐款百萬元,以示感激。

曾建中和曾建豪兩兄弟同在科大理學院畢業,2008年決定放棄合共逾7萬元高薪去創業,誓要打造出點擊率位列全球百大的網站。志向雖高遠,但現實卻殘酷,二人在創業路上飽受挫敗。

初創業艱難 全失敗告終

哥哥建中表示,最初用6萬元創業,開設心意卡網站,「堅持了18個月,卻1元也賺不到。我很清楚記得,當時銀行戶口只剩餘9.96元」。其間,他試過於網站賣手機殼和開設婚戀網站作救亡,全部失敗告終。為了生計,他索性替人補習,又向弟弟借錢,「當時吃一頓飯不能超20元」,甚至無錢交家用。倒霉日子過了2年,他轉戰facebook的遊戲應用程式,設計出心理測驗小遊戲,賺取廣告收入;後又轉投手機遊戲,生意終於漸見起色。直至今年1月,其公司研發的「神魔之塔」終於面世,扭轉了原先的困局。

遊戲出半年 排名居榜首

遊戲推出短短半年,已穩佔「巴哈姆特手機遊戲排名榜首」,不同語言版本的下載數量高達500萬次,連續兩個月成為香港及台灣最高盈利的遊戲,至今已每日仍持續有2萬個新下載。據了解,該遊戲每6名活躍玩家中就有1人會付款購買,日花約200元至300元港幣,建中透露,「單靠目前資金,已足夠公司營運3年……戶口現在有7位數字」,賺錢能力可見一斑,而二人小公司,現已聘用了40名員工,工作的地方亦由300呎小房間變成7,000呎,成為一個具備一定規模的公司。

科大施援手 提供應急錢

現時事業基本已上軌道,曾氏兄弟一直感激科大的朋友、同學給予過的支持及安慰,特別是公司處於低潮期的時候。其實當他們仍然在科大唸書時,由於父親過世,校方亦曾施以援手,提供應急錢。這些點點滴滴,兄弟倆不敢忘記,故近日他們決定捐款100萬元,支持母校發展,回饋社會。



曾建中半年前推出的手機轉珠遊戲「神魔之塔」,高踞巴哈姆特手機遊戲排名榜首,並成為本港及台灣最高盈利遊戲。

一周工作7天 日做14小時

香港文匯報訊(記者 馮晉研) 要在琳琅滿目的手機遊戲世界中脫穎而出,曾氏兄弟下過不少苦功。兩人曾帶領員工一周工作7天,每日工作12小時至14小時,就是為了開發「神魔之塔」;曾因技術故障,老闆亦要降格做維修人員,想方設法為玩家解決問題。談到未來大計,曾氏兄弟將與中國最大互聯網企業之一的騰訊合作,預料最快9月進軍內地市場。

投身手機遊戲開發,曾氏兄弟完全是「半途出家」,至於如何推廣,他們亦只是「摸著石頭過河」。曾建中透露,為推廣「神魔之塔」,他曾經個朋友致電,要求他們各自找50名玩家下載遊戲,以節省宣傳費,希望靠口碑打響名堂。為測試遊戲反應,他又親自來回旺角與尖沙咀,觀察有無年輕人在玩「神魔之塔」。

靠口碑省宣傳費 親到旺尖測反應

與騰訊合作 9月進軍內地市場

曾建中透露,將與中國最大互聯網企業之一的騰訊合作,預料最快9月進軍內地市場,又擬將遊戲的音樂輯錄成CD及出品遊戲角色模型,增加玩家投入程度。為擴展業務,已在台灣開設分公司,港公司亦將增聘人手至60人。

就有網民質疑「神魔之塔」涉嫌抄襲日本的「Puzzle & Dragon」,曾建中承認有參考過上述遊戲,但強調「新意念很多時都是基於原先已有的意念而萌生」。他又指「神魔之塔」的角色百分百原創,加上現時遊戲模式已走向故事化,有自己風格,否認抄襲。

通識「天書」遲來 教師呻啞九個月

香港文匯報訊(記者 馮晉研) 通識教育科在新高中課程指引設定了6大單元框架,但在短短3年內拿捏教學內容的深度與廣度,令學生「夠料」應試,讓不少教師頭痛。教育局及考評局上月在網上發放通識科「課程評估資源套」,重新闡述課程深廣度,教「老師教通識」。有資深通識科教師指,該資源套如同「天書」,每個單元均附有例子解說,有利教學,但認為資源套來得太遲,而倘按「天書」所言,從前學校至少多教了25%根本不會考核的課程內容,浪費了9個月時間。

教育局及考評局聯合編訂合共102頁的《通識教育科課程及評估資源套一釐清課程、評估有方》,明言要協助教師解讀該科課程指引,釐清課程深度與廣度及教學重點,並掌握公開考試要求。另外,資源套清楚表明,其曾引用的例子並非公開評核「範圍」或「熱門議題」,不應讓學生操練。

怕學生「執輸」 教埋「細菌論」

漢華中學資深通識科教師嚴志峰在接受本報訪問時表示,通識科深廣度難以捉摸,為了讓學生掌握最多知識應試,大部分教師「寧教多,莫教少」,衍生教多於學(Over Teaching)問題。資源套證明,以往教師教得太多,並過於傾向「知識為本」。以6大單元之一「公共衛生」為例,有教師連生物科「細菌理論」均教授,偏離公開考試考核範圍。

嚴志峰認為,資源套來得太遲,但認為對教學有幫助,尤其是新手通識教師。他指6大單元分開用例子闡述,明顯避開學術理論,多以社會現象、影響、成效、困難等方面着手,有助了解各單元「重點」。

現教考合一 釐清深廣度

香港通識教育會副會長李偉雄表示,資源套體現教學與考評合一,有利師生適當理解課程及應付公開試。以往通識科教師只能憑空或按經驗教學,現資源套附有例子說明,可釐清教學內容深廣度,例如在「改革開放以來內地人民的生活」重點議題中,資源套提示改革背景和進程可略教;改革影響與差異則可詳教。教師可因應課題,以相類例子輔助教學。

內地免試招港生明起面試

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 文憑試早前放榜,參與「內地高校免試招收香港學生計劃」的部分院校亦開始安排港生面試。

據了解,北京中醫藥大學將於明天假南洋酒店舉行面試,將該校選為第一志願的學生都會有面試機會,其餘則要經過篩選。此外,中山大學亦將於本週六於其南校區舉行面試,學生要親到廣州。深圳大學則表示今年不設面試。

熱烈祝賀

2013年上海金秋旅遊·文化·體育盛事推介會

圓滿成功

2013上海旅遊節

2013年9月14日—10月6日

第十五屆中國上海國際藝術節

2013年10月18日—11月18日

上海國際馬拉松賽

2013年12月1日

基準試達標上升 錯判不少



▲資深英文科教師周蘿茜認為,考生成績雖有進步,但在說話和聆聽方面仍未理想。資料圖片

◀有考生將「扶貧」寫成「浮萍」,令人啼笑皆非。圖為以往普通話基準試考試情況。資料圖片

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 教師語文能力評核(又稱基準試)已舉行多年,今年英文科及普通話科考試的成績雖然整體大有進步,但評核期間還有部分考生出現「誤人子弟」的嚴重問題。在普通話科的「課堂語言運用」評核中,就有教師對學生無誤之處加以「糾正」,亦有教師不論學生答題對錯一律讚好,甚至有教師於該卷出現背稿的情況,表現生硬。

今年應考英文科及普通話科基準試分別有1,739人及2,226人,兩科的考生人數均較去年略減。整體成績方面,英文科各份卷的達標率大多較比去年有所提升,例如被視為「死亡之卷」的寫作卷由37%人達標升至45%人達標,但聆聽卷的達標比率則下跌了5個百分點至78%。普通話科的成績則整體大提升,當中「聆聽與認辨」的達標率更由34%大幅增加至74%。

英文:「found」成「fund」 普通話:「扶貧」寫「浮萍」

雖然如此,不同的分卷仍有部分考生犯下不同類型的錯誤。在英文科的寫作卷中,就出現過度使用連接詞的情況,評核報告指出,文章並不會因「Moreover(此外)」等詞

而變得連貫,最重要是文字有邏輯關係;聆聽卷也有考生將「found(創立)」理解成「fund(提供資金)」、「immersed(專注的)」變成「emerged(浮現)」。

普通話科亦有不少令人啼笑皆非之處,例如在拼音卷中,就有考生將「扶貧」寫成「浮萍」、「熱戀」變成「熱量」、「佳餚」變「加油」、「續約」寫為「誓約」等。此外,當中亦有不少錯別字,如「消(銷)聲匿跡」、「坦特(忐忑)不安」等。

學生無錯判有錯 不論對錯均說好

不過,最令人擔心的部分教師「誤人子弟」。在普通話科的「課堂語言運用」評核中,有學生無錯也被「糾正」,變相將學生推向錯誤的道路;也有教師為鼓勵學生,不論對錯均說「很好」;有教師更「有讀稿或背稿的情況」,表現生硬,未能給予適當回饋。

對於今年的考試結果,資深英文科教師周蘿茜認為,雖然考生成績有進步,但在說話和聆聽方面仍未如理想,有需要改進;香港教育學院普通話培訓測試中心顧問何國祥也認為,考生如要做教師,須掌握達標率最低的拼音部分,以達至有效的教學。